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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

1 Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e
2 vinte dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do
3 Ceará, às 09h30 (nove horas e trinta minutos) do dia 27 (vinte e sete) de maio de 2022
4 (dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira,
5 realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de
6 presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -
7 Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Ana Virgínia Ribeiro de
8 Oliveira -  Corregedora Geral; Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso,
9 José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e Horaciano Praça Dionízio

10 Montenegro. AUSENTES: Roberto Simão da Silva, Francisco Auricélio Vieira,
11 Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos e Antônio Elirando Figueiredo
12 Leite. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão
13 anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do
14 plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta passou a palavra ao vereador
15 Horaciano Montenegro para realizar a leitura do expediente do dia: Ofício Circular n°
16 001/2022 da Secretaria de Cultura e Turismo, convida para o evento Tardezinha
17 Cultural, nos dias 27 e 28 de maio, na Praça Padre Cícero, contará com artistas locais.
18 Projeto de Lei n° 38/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a
19 concessão de reajuste salarial aos servidores públicos municipais efetivos, vinculados a
20 Secretaria Municipal de Assistência Social e Secretaria Municipal de Educação e adota
21 outras providências. Projeto de Lei n° 39/2022 — Iniciativa do Poder Executivo
22 Municipal -  Define piso salarial da categoria de motoristas da Secretaria de Assistência
23 Social e a sua respectiva carga horária e adota outras providências. Projeto de Indicação
24 n° 06/2022 -  Iniciativa do vereador Horaciano Praça Dionizio Montenegro -  Cria a
25 Coordenadoria de Bem-Estar Animal do Município de Mauriti- CE e dá outras
26 providências. A Presidenta convidou a todos para fazer um minuto de silêncio em
27 homenagem a Padre Bosco e Cícero Furtado, falecidos durante a semana. Repudiou
28 vídeos de teor depreciativos que circularam nas redes sociais sobre a história do Distrito
29 de Umburanas e pediu que algo do tipo não venha se repetir, por ter magoado,
30 sobretudo os idosos do lugar. O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, lamentou a
31 ocorrência e solicitou que seja enviado ofício ao promotor requerendo as devidas
32 providências. A Presidenta exibiu um documentário sobre a história de Mauriti e do
33 Distrito de Umburanas. Os vereadores Francisco Fernandes, Manoel Maranhão Neto,
34 Horaciano Montenegro e Virgínia Reis, em apartes, se associaram a Presidenta e aos
35 vereadores José Laureno Cardoso e Antônio Elirando, representantes de Umburanas e
36 repudiaram o conteúdo dos vídeos. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou o
37 Diretor do Centro Educacional, Professor Almirante Lacerda para discorrer sobre
38 conflitos ocorridos entre os alunos do Centro Educacional de Mauriti. O Professor
39 Almirante Lacerda cumprimentou a todos e lamentou a ocorrências dos vídeos postados
40 nas redes sociais sobre a história do Distrito de Umburanas. Destacou que é diretor da
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instituição há pouco mais de um ano, com uma jornada de trabalho de 14h (quatorze 
horas), haja vista a falta de vice-diretor ou adjunto e solicitou revisão da lei. Relatou que 
gostaria que os acontecimentos referentes à violência na escola nas outras instituições 
do país, ocorressem da mesma forma que acontece no Centro Educacional de Mauriti. 
Ressaltou o seu trabalho na instituição, como a recuperação de um veículo abandonado 
da Secretaria de Assistência Social e que hoje serve de transporte para a instituição, que 
muitas vezes é utilizado para conduzir um aluno até a sua residência e que dessa forma 
pode conhecer a realidade de cada um. Pontuou que o que é feito na parte pedagógica e 
disciplinar na escola, as famílias destroem em segundos. Informou que houve somente 
três pequenos atritos entre duas adolescentes, que começa nas redes sociais, por conta 
de paqueras e destacou não ter fugido do seu controle. Resolvido o problema, 
juntamente com as mães, sem nenhum comprometimento da instituição, ao contrário de 
ocorrências em instituição do estado, onde houve ameaça de morte realizada por um 
aluno sendo necessário acionar a polícia civil. Declarou que a solução seria um projeto 
de lei para tomar, da proinfância ao nono ano, em período integral, para evitar o estrago 
da disciplina pelas famílias. Salientou sua rotina diária, inclusive o hino nacional 
cantado diariamente, disciplina implantada na instituição e convidou os edis a visitarem 
o local. Frisou a importância de um trabalho social entre as famílias para avançar na 
educação. Requisitou a implantação de sua proposta de tempo integral ao deputado 
federal José Guimarães e delineou as melhorias que a prática traria para todos. A 
Presidenta concordou com a proposta do professor Almirante Lacerda e reforçou o seu 
pedido a gestão municipal, a prática de seu projeto de indicação, que contrata assistentes 
sociais e psicólogos para as escolas públicas do município e justificou a necessidade, 
mediante a falta de limites, e se associou a palavra do diretor. O vereador Francisco 
Fernandes, em aparte, destacou a importância do compromisso com trabalho realizado 
no Centro Educacional de Mauriti pelo seu atual diretor, como também o diferencial que 
propõe na educação e disciplina do alunado e concordou com a proposta de ensino 
integral para educação infantil e fundamental e declarou apoio. O vereador Deuzivan da 
Silva, em aparte, destacou que conhece o diretor escolar no seu cotidiano para resolver 
os diversos problemas e lamentou as condições da educação do Brasil, com os cortes 
realizados pelo Governo Federal, que também vem tirando os direitos dos professores. 
O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, se associou as palavras dos colegas e 
destacou o projeto de lei aprovando a instalação de câmaras de monitoramento nas 
escolas públicas do município e concordou que ajudaria na segurança e na 
administração e solicitou que seja implementado. Ressaltou a importância da merenda 
escolar no Centro Educacional de Mauriti, haja vista as dificuldades financeiras das 
famílias, com o crescimento do desemprego e comentou sobre um requerimento feito a 
gestão sobre o andamento da reforma do auditório e indagou sobre o ano da pintura do 
mesmo. O diretor declarou que a pintura é do ano de 1976, feita pela professora Maria 
das Graças Ramalho Sobral (Gracinha). A vereadora Virgínia Reis, em aparte, ressaltou
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apoio à instituição e relembrou as premiações recebidas no ano passado por alunos que 
participaram de olimpíadas, mesmo em ano de pandemia, e valorizou o trabalho 
desempenhado pelo diretor e equipe na formação de alunos. O professor Almirante 
Lacerda afirmou que chega cedo e separa os ingredientes para preparação da merenda, 
que apenas um dia da semana é servido leite com achocolatado e biscoito, porque está 
no cardápio fornecido pelo setor de merenda, mas que restante da semana é servido 
almoço. Destacou que há fome no município, pois acontece dentro do quadro de alunos 
e parabenizou o setor de merenda e o secretario de educação Francisco José pelo 
trabalho desenvolvido e destacou a ocorrência de três visitas a instituição, em dois 
meses de gestão. Informou sobre seu empenho em resolver o problema de reforma do 
auditório e seus contratempos no atraso da obra, mas que continua em cobrança com o 
deputado Guimarães que prometeu a conclusão da obra. O vereador Rangel Cartaxo, em 
aparte, destacou que conhece o trabalho o professor Almirante Lacerda e o cuidado com 
a merenda escolar durante a sua gestão é um exemplo a ser seguido. Destacou que em 
visita em estabelecimentos escolares já encontrou alunos tomando suco artificial com 
bolacha seca. O diretor ressaltou que não se limita a repetição e cuida para que não ha 
desperdício. Informou que proporciona um momento com as mães, quando cus' 
almoço para elas do próprio bolso, pois a merenda escolar é exclusiva dos alunos. A 
Presidenta destacou o Seminário Donas de Si, que ocorreu durante a semana na Casa 
Legislativa Municipal, em parceria com a Procuradoria da Mulher do Estado, 
Assembléia Legislativa Estadual e Instituto Future e solicitou envio de Moção de 
Aplauso ao senhor Sérgio Dal Corso, palestrante do seminário, Ana Carine Leite, 
equipe do Instituto Future, Assembléia Legislativa do Estado, em nome de Evandro 
Leitão e Procuradoria da Mulher, em nome de Augusta Brito. Agradeceu a presença do 
Ceará Cred e o Cred Amigo. Ressaltou que o prefeito em exercício João Paulo Furtado 
esteve presente no evento e ofereceu isenções fiscais na abertura de empresas no 
município. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu à votação, em única discussão, o 
Projeto de Lei n° 37/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui o 
Programa Municipal de Recuperação Fiscal-Refis Municipal e dá outras providências. 
Aberto o período de discussão. A Presidenta observou que o vereador Antônio Elirando 
sugeriu uma emenda ao projeto, mas foi juridicamente retirada, pela legalidade 
constitucional. O vereador Deuzivan da Silva esclareceu que o projeto se trata de multas 
e juros e não do valor bruto, mas destacou que os setores responsáveis da gestão estão 
aptos a negociar com os devedores o valor da dívida. Encerrado o período de discussão. 
Os vereadores que aprovam o projeto permaneçam como se encontram, os contrários se 
manifestem. Aprovado. Em seguida, submeteu a votação, em segunda discussão, o 
Projeto de Lei n° 36 /2022 -  Iniciativa da vereadora Virgínia Reis -  Institui a Semana 
Municipal da Juventude no âmbito do município de Mauriti-CE e adota outras 
providências. Aberto o período de discussão. A vereadora Virgínia Reis destacou a 
relevância do projeto e solicitou apoio dos colegas para aprovação. Encerrado o período
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121 de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os
122 contrários se manifestem. Aprovado. Submeteu a votação, em regime de urgência
123 especial os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 38/2022 -  Iniciativa do Poder
124 Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores
125 públicos municipais efetivos vinculados a Secretaria Municipal de Assistência Social e
126 Secretaria Municipal de Educação e adota outras providências; Projeto de Lei n°
127 39/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Define o piso salarial da categoria
128 de motoristas da Secretaria de Assistência Social e a sua respectiva carga horária e adota
129 outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão.
130 Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram os contrários se
131 manifestem. Aprovados. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador José Laureno
132 Cardoso cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de
133 Infraestrutura requisitando melhorias no prédio do antigo açougue do Distrito de
134 Umburanas, com associação da Presidenta. Solicitou o envio de Moção de Pesar a
135 família de Padre Bosco, pelo seu falecimento. O vereador Horaciano Montenegro
136 saudou os presentes e solicitou envio de ofício aos Amigos do Bem, ressaltando o
137 trabalho desenvolvido pela ONG no município, com destaque para a distribuição de
138 caixas d’ águas proporcionando benefício as famílias contempladas. Informou que
139 visitou as famílias que estão residindo nos anexos da Secretaria de Infraestrutur
140 contatando situação de abandono. Ressaltou que conversou com os familiares
141 autoridades que informaram as notificações e propôs que seja realizada uma reuniã
142 com as partes. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Assistência Social
143 requisitando reunião com representante das famílias, representante da Secretaria de
144 Infraestrutura, da Secretaria de Governo e da Câmara Municipal para buscar uma
145 solução para as famílias e se não surtir efeito acionar o Ministério Público. Ressaltou o
146 diálogo para amenizar as dificuldades encontradas e resistência ao auxílio de aluguel
147 social por parte das famílias. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde
148 requisitando a abertura de um ponto de apoio na comunidade da Marcela para atender as
149 comunidades adjacentes, sugerindo uso do prédio da escola do Sítio Marcela, haja vista
150 que com reabertura da escola, o espaço do laboratório de informática estaria
151 desocupado. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando
152 recuperação das estradas do Cajueiro, Olho D’água, Oitis e Amendoeira e previsão para
153 reforma das quadras esportivas dos distritos de Coité e São Miguel. Informou que os
154 garis receberam parte dos EPIs e espera a regularização no cumprimento do contrato. A
155 Presidenta destacou a sua participação, do vereador Horaciano Montenegro e servidores
156 da Casa Legislativa no curso de formação realizado pelo TCE no Crato. Solicitou o
157 envio de Moção de Aplauso ao TCEduc, Tribunal de Contas do Estado e Instituto
158 Plácido Castelo, pela realização das capacitações. O vereador Francisco Fernandes
159 saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando
160 melhorias nas estradas do Distrito de Buritizinho, haja vista o início das festas religiosas
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da comunidade. Convidou a população para participar da Tardezinha Cultural da 
Secretaria de Cultura, com os artistas da terra. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos 
familiares de Antônia Pita, em nome da Casa. A vereadora Virgínia Reis cumprimentou 
os presentes e informou que visitou a Assembléia Legislativa do Estado, mas 
precisamente no Ciadi -  Centro de Inclusão para Atendimento Desenvolvimento 
Infantil, que funciona no anexo da assembléia e atende crianças com transtorno do 
Espectro Autista e Síndrome de Down. Afirmou que foi um momento oportuno para 
conhecer e ver a possibilidade de parceria para Mauriti. Destacou a importância do 
Seminário Donas de Si, Empreendedorismo Feminino 2022, em parceria com a 
Assembléia Legislativa, através da Procuradoria Especial da Mulher e apoio da Casa do 
Empreendedor, com o palestrante Sérgio Dal Corso. Associou-se as moções propostas 
pela Presidenta aos organizadores do evento. Solicitou o envio de ofício a Delegacia de 
Polícia Civil requisitando informações sobre o andamento da investigação do furto das 
imagens da capela do Distrito de Coité. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de 
Infraestrutura requisitando recuperação das estradas dos sítios Mandaçaia e Fortuna. O 
vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e informou o recebimento de trator pelo 
gestor municipal e agradeceu o Governo do Estado pela aquisição, como também a 
investidura do Governo Municipal na compra de uma retroescavadeira. Destacou o 
empenho da gestão na solução da remoção dos resíduos sólidos do lixão para células 
escavadas no espaço, como também a organização de uma força tarefa para recuperar as 
estradas. A Presidenta solicitou a contratação de garis, devido o aumento das 
arboviroses. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, concordou e ressaltou uma 
análise financeira para o referido pedido. A Presidenta informou que viajou a capital e 
solicitou o envio de Moção de Gratidão aos senhores Rui Bandeira, representante da 
Enel, e Helder Cortes, representante da Cagece, pela receptividade. Declarou conquistas 
de recursos para diversas obras para a cidade. Solicitou o envio de oficio a SOP 
requisitando o roço das CEs do município. Submeteu a votação os ofícios e 
requerimentos solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, 
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca 
Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela 
Presidenta e pelos vereadqrqs presentes.Pres
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ASSISTA A ESTA SESSÃO
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